Oulun kaupungin esitys kunnille maakunnallisesta tyollisyysalueesta, TE24 uudistus

Kehittamislautakunta 02.05.2023 § 68
Valmistelija Kehittamiskeskuksen johtaja Pasi Pitkanen

Julkisten tyévoimapalveluiden jarjestamisvastuu tyo- ja
elinkeinotoimistoilta siirtyy kunnille 1.1.2025. Tama on kunnille uusi
valtionosuustehtdva, jonka rahoitus on yleiskatteisessa valtionosuudessa.
Kunnan rahoitusvastuu laajenee.

Uudistuksen tavoitteena on palvelurakenne, joka edistda parhaalla
mahdollisella tavalla tyontekijoiden nopeaa tyodllistymista ja lisaa tyo- ja
elinkeinopalveluiden tuottavuutta, saatavuutta, vaikuttavuutta ja
monipuolisuutta yhdessa kuntien elinvoimapalveluiden kanssa. Kun
tyollisyys- ja koulutuspalvelut seka elinkeinopalvelut ovat saman
jarjestajan vastuulla, tukevat palvelut nopeamman tyollistymisen
tavoitetta.

TE-palvelut siirretaan kunnille tai useammasta kunnasta muodostuville
tyollisyysalueille, joiden tyévoimapohjan on oltava vahintaan 20 000
henkiléa. Tyollisyysalueen muodostavien kuntien tulee olla
maantieteellisessa yhteydessa toisiinsa ja niiden tulee muodostaa
tyomarkkinoiden ja tydssakaynnin kannalta toimiva alue.

Oulun kaupunki on Pohjois-Pohjanmaan liiton pyynnosta selvittanyt
mahdollisuutta yhden koko maakunnan kattavan tyéllisyysalueen
perustamiseksi Pohjois-Pohjanmaalle.

Oulu on tehnyt maakunnan kuntajohtajien kokouksessa 18.4. esityksen
maakunnallisesta mallista. Esitys perustuu ajatukseen, jonka mukaan
Oulun kaupunki ottaa jarjestamisvastuun lakisaateisista tehtavista koko
maakunnan alueella, mutta varsinainen lakisaateisten palvelujen
tuottaminen tehddan sopimusperusteisesti kuntien toimesta.

Maakunnallisen mallin edellytyksena on, ettd mukana ovat kaikki
maakunnan kunnat. Maakunnallisen mallin rakennetta ja reunaehtoja on
esitelty liitteena olevassa asiakirjassa. Oulun kaupunki ei pysty jalostamaan
mallia eteenpadin, jos mallista ei ole riittavaa yksimielisyytta.

Oulun kaupungin esitys:

Oulun kaupunki pyytdaa kuntanne kannanottoa esitettyyn maakuntamalliin.



Liitteet

Esittelija

Paatosesitys

Paatos

A) Onko kuntanne valmis sitoutumaan yhteiseen maakunnallisen mallin
valmisteluun esitellyltd pohjalta?

B) Jos ette ole valmis sitoutumaan esitettyyn malliin, niin olisitteko valmis
ostamaan vastaavat keskitetyt palvelut Oulun kaupungilta tilanteessa,
jossa paatatte tehda oman tyéllisyysalueen?

Oulun kaupunki pyytda vastauksen viimeistdan 5.5.2023.

Oulun kaupungin kirje kunnille maakunnallisesta tyodllisyysalueesta, TE24
uudistus
Maakunnallinen tyéllisyysalue esitys

Kehittamiskeskuksen johtaja Pitkdnen Pasi

Kehittamislautakunta paattaa esittaa kaupunginhallitukselle, etta
kaupunginhallitus antaa Oulun kaupungin kyselyyn lautakunnan
kokouksessa esiteltavan vastauksen.

Kehittamislautakunta paattaa esittaa kaupunginhallitukselle, etta
kaupunginhallitus antaa Oulun kaupungin kyselyyn seuraavan kokouksessa
esitellyn vastauksen:

A. Onko kuntanne valmis sitoutumaan yhteiseen maakunnallisen mallin
valmisteluun esitellyltd pohjalta?

Vastaus: Laki tyovoimapalveluiden jarjestamisestd 12§ maarittelee
kriteerit tyollisyysalueiden muodostumiselle. Kriteeriston mukaiset ehdot
on mahdollista tayttdada myos maakuntaa pienemmissa
tyollisyysaluekokonaisuuksissa.

Tdssa vaiheessa TE24-valmistelua Raahen kaupunki ei ole lahd6ssa
mukaan Oulun esittdmaan maakunnalliseen malliin.

B. Jos ette ole valmis sitoutumaan esitettyyn malliin, niin olisitteko valmis
ostamaan vastaavat keskitetyt palvelut Oulun kaupungilta tilanteessa,
jossa paatatte tehda oman tyéllisyysalueen?

Vastaus: Raahen kaupunki on valmis jatkamaan neuvotteluja keskitettyjen
palveluiden ostosta Oulun kaupungilta. Pidatamme itsellamme oikeuden
kdyda vastaavia neuvotteluja myds muiden potentiaalisten
palvelujentarjoajien kanssa.

Kaupunginhallitus 08.05.2023 § 164
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Kehittamiskeskuksen johtaja Pasi Pitkdnen

Oulun kaupungin kirje kunnille maakunnallisesta tyollisyysalueesta, TE24
uudistus
Maakunnallinen tyéllisyysalue esitys

Kaupunginjohtaja Mikkola-Riekkinen Leena

Annetaan Oulun kaupungin kyselyyn seuraava vastaus:

A. Onko kuntanne valmis sitoutumaan yhteiseen maakunnallisen mallin
valmisteluun esitellylta pohjalta?

Vastaus: Laki tydvoimapalveluiden jarjestamisesta 12 § maarittelee
kriteerit tyollisyysalueiden muodostumiselle. Kriteeriston mukaiset ehdot
on mahdollista tayttad myos maakuntaa pienemmissa
tyollisyysaluekokonaisuuksissa.

Tadssa vaiheessa TE24-valmistelua Raahen kaupunki ei ole lahd6ssa
mukaan Oulun esittdmaan maakunnalliseen malliin.

B. Jos ette ole valmis sitoutumaan esitettyyn malliin, niin olisitteko valmis
ostamaan vastaavat keskitetyt palvelut Oulun kaupungilta tilanteessa,
jossa paatatte tehda oman tyéllisyysalueen?

Vastaus: Raahen kaupunki on valmis jatkamaan neuvotteluja keskitettyjen
palveluiden ostosta Oulun kaupungilta. Pidatamme itsellamme oikeuden
kdyda vastaavia neuvotteluja myds muiden potentiaalisten
palvelujentarjoajien kanssa.

Hyvaksyi esityksen.

Merkittiin poytakirjaan, ettd kaupunginjohtaja Leena Mikkola-Riekkinen
esitteli asiaa kokouksessa.



